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数理系2012-2014年党支部“立项活动”工作总结
为了进一步增强党支部的工作活力，丰富党支部活动内容，提高党支部的活动质量，更加充分发挥党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，根据校党委和校党委组织部的部署，我系党总支坚持以教学改革、科研活动和学生社会实践为中心，以践行科学发展观为思路，以服务师生和社会为已任，认真组织实施，抓好各支部“立项活动”项目的设计、申报和检查督促工作，以提高党支部活力和党员素质为目标，积极开展党支部“立项活动”工作。
一、加强领导，营造氛围，不断提高党员参与“立项活动”积极性。
系党总支对党支部工作“立项活动”高度重视，根据校党委组织部的部署，进行了广泛的宣传发动，先后召开了全系全体党员会议、支部书记会议、总支委员会议，明确开展支部工作“立项活动”的目的、意义，树立正确的指导思想。通过广泛的宣传发动，使广大党员明确开展支部工作“立项活动”要以实践科学发展观为主线，要以创新发展为思路，认真贯彻党的十八大精神，围绕党的作风建设，进一步增强党支部的工作活力和党员素质为着眼点，不断增强党支部的创造力、凝聚力和战斗力，使之成为实践科学发展观的坚强阵地。通过宣传，广大党员对开展支部工作“立项活动”的目的、意义有了一个清晰的认识，参与这项活动的积极性和主动性也得到了充分的调动，改变了从原来党员不愿参与到现在积极参与，并能主动结合教学改革、科研工作、学生活动等内容进行。
二、围绕“立项活动”要求，精心设计活动项目，扎实做好项目申报工作。
　　对本次立项活动，系党总支根据有关文件精神进一步明确了党支部工作“立项活动”的基本要求，强调：一要围绕校、系中心工作，具有较强的时代气息，紧跟时代脉搏；二要讲究活动针对性和实效性；三要切实可行，易于操作；四要广泛发动，人人参与，五是要给合教学、科研、学生活动进行立项。
　　在明确支部工作“立项活动”基本要求后，以各党支部为单位，以各支部书记为责任人，发动广大党员结合数理系的实际，建言献策，设计具体的党支部活动形式。在各支部的认真组织下，我系6个党支部中，有4个党支部提出了各自的支部工作“立项活动”项目,其中3个“立项活动”项目获得学校党委批准实施，获批的3个“立项活动”项目主要情况如下：
1、公共数学教研室党支部的活动主题是“发挥资源优势，服务地方教育——与上街镇所属中小学开展教育教学结对帮扶工作”。
2、金融数学教研室党支部的活动主题是“以数学建模为切入点在学生活动中开展创先争优活动”。
3、信息与计算科学专业学生党支部的活动主题是“让文化之水，解乡村青少年之渴--与上街镇团委共同开展乡村青少年文化体系的建设与实践”。
三、突出主题，全程指导，确保“立项活动”取得较好成效。
我系党总支对各支部“立项活动”项目予以肯定的同时，要求各支部精心组织实施，力求使支部立项活动工作真正落到实处，主要有以下几个特点：
（一）充分发挥了我系数理学科的优势与特色。
在立项活动中，我们始终围绕学科建设活动，积极发挥党员的先锋模范作用，围绕教育教学质量，精心筹划立项每个内容，受到了学生、社会、家长的好评。如公共数学教研室党支部的“发挥资源优势，服务地方教育——与上街镇所属中小学开展教育教学结对帮扶工作”立项活动，较好的服务了大学城周边部分中小学的师生，并且锻炼和提高了党员的能力和水平，扩大了社会影响面。
（二）取得了良好成效，提高了支部的凝聚力和战斗力。
总的说来，这次支部 “立项活动”取得了令人满意的结果，各党支部按照既定的的计划进行工作，在提高党员思想觉悟的同时为师生做了大量的实事，好事。如金融数学教研室党支部的“以数学建模为切入点在学生活动中开展创先争优活动”立项活动，既提高了学生的数学应用能力，又促进了教师在教学中应把握的重点和难点；立项活动期间共指导多个学生团队参与数学建模竞赛，特别是在参加美国大学生数学建模竞赛中实现零的突破，获得一个一等奖、两个三等奖。
（三）增强党性锻炼，将党员教育与立项活动紧密结合。
信息与计算科学专业学生党支部的“让文化之水，解乡村青少年之渴--与上街镇团委共同开展乡村青少年文化体系的建设与实践”立项活动，既锻炼学生的能力又体现了共产党员奉献社会的决心和行动，同时提高了广大党员党性修养，使学生得到了来自于课堂之外的能力培养和专业素质，受益匪浅。通过支部“立项活动”工作，党员同志们也切身感受到了奉献的乐趣和组织的凝聚力，进一步增强了支部的战斗力。
此外，信息与计算科学专业学生党支部的“让文化之水，解乡村青少年之渴--与上街镇团委共同开展乡村青少年文化体系的建设与实践”立项活动受到了共建方杏山书馆（福建省首家个人公益图书馆）创办人林玉山教授及杏山书馆所在地闽侯县上街镇新峰村村民的好评，并向校党委写来了感谢信；金融数学教研室党支部的“以数学建模为切入点在学生活动中开展创先争优活动”立项活动被学校党委评定为A类支部立项成果，并作为学校推荐参评省级“支部立项”优秀成果的10个项目之一。
　　四、跟踪检查，抓好落实，不断推动“立项活动”上水平。
　　党总支经常检查、督促、总结支部开展“立项活动”工作的情况，在看到成效的同时，认真帮助支部寻找差距，分析原因，提出对策，力求不断推动“立项活动”工作上水平。我们主要做了以下几个方面的工作：
　　（一）阶段性地检查、督促各支部开展工作。召开支部书记例会，交流各支部开展“立项活动”情况，不断明确开展支部工作“立项活动”的意义。
　　（二）对有些因故未能按照计划开展“立项活动”工作的支部，总支要求他们分析原因，改进活动方案。如公共数学教研室党支部的“发挥资源优势，服务地方教育——与上街镇所属中小学开展教育教学结对帮扶工作”立项活动，因上街镇在闽侯县属于教育资源较好的区域，该区域内中心地区的部分学校参与此项活动的意愿不强烈，行动也不够积极，经党总支委员会研究，该支部根据总支的要求，支部及时调整了活动的方案，把这个立项活动内容的共建对象确定为上街镇区域内较为偏僻的学校，这样使该立项活动得以正常开展。总的说来，各支部在对自身开展活动的基础上，进行了认真的总结，并根据实际情况，提出了更为切合实际的方案。
（三）表彰先进，狠抓落实，切实推动支部“立项活动”工作上新台阶。系党总支在总结前期支部立项的基础上，改进工作方法，对取得的成效予以充分肯定，予以表彰；对存不足的地方要求他们认真分析，在改进中提高，并做好2014-2016年的立项申报工作，切实落实，真抓实干，把支部“立项活动”工作不断推向深入。
总之，通过党总支的深入宣传、发动，党支部的扎实组织、实施，党员的积极参与、奉献，系党总支开展的支部“立项活动”工作取得一定成效，虽然各党支部工作进展情况不平衡，但支部的战斗力和凝聚力得到提高，党员的角色意识得到加强，发挥了先锋模范作用。今后，我们将继续总结经验，加强与其他党总支的交流，进一步围绕校、系中心工作开展“立项活动”，发挥党总支的政治核心作用，党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。
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