中共福建工程学院数理系总支部委员会

闽工院数党[2012]16号
关于数理系2011年度民主生活会整改措施落实情况的报告
2011年12月20日，我系顺利召开2011年度处级党员领导干部民主生活会。经会前广泛征求意见与会上处级党员领导干部进行批评与自我批评，及时发现了班子集体和领导成员存在的一些问题与不足。针对存在的问题和不足，经系党政联席会议认真分析讨论，提出切实可行的整改措施。现将一年来落实整改有关情况总结如下：

一、组织系领导班子集中学习讨论了我系广大教职工对领导班子与班子成员提出的宝贵意见，并制定了具体整改措施，明确了相关责任人。

二、各负责人根据相关意见，进行具体工作的落实与跟踪。

1、个别部门的效率不够高的问题。
虽然本条意见对部门的指代不明，无法判断这是对系里的部门还是对学校的机关部门提出的意见。但对于本系各部门，我系通过创先争优、两访两创、先进文明系评比等活动的开展，加强了对本系工作人员的培训和教育，做到责任上墙，挂牌上岗，不断提高了工作人员的服务质量和服务水平。
2、教师收入太低的问题。
教师综艺工资收入的提高，需要省里相关政策的下达进行统一的工资制度的改革。目前，学校的绩效工资改革正在进行中，我系也已广泛征求教师意见并上报学校绩效工资改革领导小组。同时，系党总支也要求教师意见再大也不能影响工作积极性和教学质量。
3、督导组成员年龄偏大，督导过于形式化的问题。
系领导已将有关建议反馈给学校相关部门，并对本系的督导组成员也进行了调整，成员结构得到了改善。 

4、合理分配岗位津贴的问题。

目前我系津贴分配方案经过全系教职员工多次讨论，坚持公平、公正、公开的原则，充分听取了全系教职员工的意见，并根据意见做过合理调整，最后由全系教师进行了票决，较好的解决了历史遗留问题。
5、提升学生活动的层次和质量的问题。
一年来，经全系教师共同努力，已多次邀请到校外知名专家及相关企业高层管理人员来系为学生做讲座或开座谈会，提升了学生学术活动的层次与效果。同时，对我系其他学生活动的开展加大了经费投入，保证了各项学生活动开展的质量。
6、系领导班子加强理论学习力度的问题。
一年来，系党总支加强了我系二级中心组理论学习，为系领导及各办公室征订理论学习书刊，并及时将宣传部下发的学习资料转发给各位领导。同时，制定了相关的理论学习制度，通过个人自学和集体学习相结合的方式，有效提高了系领导班子的理论素养。目前，我系各处级领导干部在中国教育管理干部培训平台上的学习任务已基本完成。
7、增进系领导与群众联系问题。
建立了系领导与教研室联席挂钩制度，同时，系领导班子利用两访两创、教研活动、党支部活动、工会活动等各种机会深入教职工中听取教职工的意见和建议，对教职工的意见和建议及时做好反馈，对于教职工普遍关心的重要问题，及时通过党政联席会议进行研究，并将研究结果以会议纪要的形式张贴在系务公开栏。

8、丰富党员活动内容的问题。

在党建经费允许的范围内，报经校党委组织部同意，系党总支于今年暑期组织教工党员、民主党派代表及教师代表赴闽浙交界地开展红色之旅，与此同时，通过系工会这个平台，积极组织教职工开展周末自驾游等活动，有效的丰富了党员生活，增进党员的相互交注流，提高党组织的凝聚力。此外，系党总支正在策划近期开展总支委员及支部书记赴革命老区村的专题教育活动。
三、2011年度民主生活会以来，在落实整改措施方面虽然取得了一定的成效，但与上级组织的要求相比，与师生员工的期望相比，还存在一定的差距和薄弱环节，整改的措施还需进一步落实和完善。我们将按照上级党委的要求，通过2012年领导班子民主生活会的召开，认真学习宣传党的十八大精神，对照校、系十二五规划、结合实际，贯彻科学发展观，及时制订进一步整改的措施，努力实现数理系的永续发展。
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