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福建工程学院数理系
开展党的群众路线教育实践活动“回头看”工作方案
根据校党委的统一部署，我系按照“为民、务实、清廉”主题，按照“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求，结合我系实际，坚持整体有序推进、分类指导原则，开展党的群众路线教育实践活动，取得了阶段性成效，达到了预期目标。为了认真总结凝练党的群众路线教育实践活动的理论、实践和制度成果，现就数理系开展群众路线教育实践活动“回头看”工作提出如下方案：
一、目的
通过全面“回头看”，促进党的群众路线教育实践活动的前后衔接，进一步巩固和深化教育实践活动成果，确保整改方案、专项整治方案、建章立制工作落实到位，确保教育实践活动不断取得实效、取信于民，以作风建设的新成效推动数理系各项事业不断取得新进展。
二、主要内容
1、整改项目的落实和成效
逐项对照整改方案，看已经完成的项目是否取得预期成效；正在推进工作的是否能如期完成；还有哪些工作内容需要进一步调整完善，是否明确了相应的时间表、责任人和路线图。
2、专项整治的落实和成效
逐项对照确定的专项整治项目，看整治措施是否扎实，整治效果是否落实，有没有反弹，如何纠正和防止反弹。
3、建章立制的落实和成效
逐项对照制度建设计划，既要看已经完成的内容，还要看制度的执行力度；并结合当前工作，进一步完善制度建设计划。
4、班子成员个人整改措施的落实情况
班子成员要结合“回头看”工作，逐项对照检查个人整改措施落实情况。
三、时间安排
我系的“回头看”工作主要在一月中旬前完成，后续工作根据原定制度建设计划的时间节点跟进落实。
四、工作要求
1、提高思想认识
系党总支安排一次专题学习，认真学习习近平总书记系列重要讲话精神特别是在教育实践活动总结大会上和在福建考察工作时的重要讲话精神，牢固树立“收尾不是收场”、“整改工作只有进行时，没有完成时”、“教育实践活动有期限，贯彻群众路线没有休止符，作风建设永远在路上”的理念，提高开展“回头看”、进一步做好整改工作和作风建设的思想认识。
2、落实领导责任
系党总支负总责，认真研究实施方案，统一部署全系的“回头看”工作。要发扬钉钉子精神，对“回头看”的各项内容一项项查、一件件做，促进“四风”突出问题一风风改，不折不扣地抓好落实。系党政领导要发挥示范作用，主要负责人要带头研究“回头看”方案，带头检查工作，带头主持“回头看”总结报告的起草工作，带头做好个人整改措施的“回头看”。要安排专题会议，专项检查班子成员个人“回头看”的成效。
3、加强统筹协调
结合工作实际，系党政领导要主动深入各科室、教室、学生宿舍了解整改落实情况，认真听取意见，对原有整改方案进行必要修订和补充；要按照整改方案的要求，积极推动整改措施和专项整治项目的落实。“回头看”工作还要与认真贯彻落实党的十八届四中全会精神结合起来，推动做好今年各项工作。
4、开门搞好“回头看”
 “回头看”的方案要向师生公开，接受师生监督。在“回头看”过程中，要以多种方式直接听取师生意见和建议，按照师生呼声进一步细化优化和落实整改方案。“回头看”的成效要请师生评判，我系的“回头看”的总结情况要以适当方式向师生公开，确保整改成效让师生看得见、感受得到、大多数人满意。要充分运用系网站、系刊等媒体宣传“回头看”的成效，总结推广好经验好做法，发挥示范引导作用，营造良好舆论氛围。
5、“回头看”进程安排
（1）2015年1月10日前，将我系经系党政联席会议讨论审定后的“回头看”方案报校教育实践活动办公室。
（2）2015年1月15日前，组织全系党员参加一次专题学习。
（3）2015年1月17日前，召开一次党总支扩大会通报班子和个人整改措施落实情况。
（4）2015年1月20日前，将我系“回头看”工作情况报告报校教育实践活动办公室。
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